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Chi-test
(Chi-kvadrat, y?, Test dobré shody)

- slouzi ke statistickému testovani shody mezi o€ekavanymi a pozorovanymi
hodnotami

- pro nasSe genetické ucely — testovani shody mezi oCekavanymi a pozorovanymi
pocty jedincu v jednotlivych fenotypovych nebo
genotypovych tfidach

= testujeme, zda se pozorovany fenotypovy/genotypovy

pom ér shoduje s teoretickym (o €éekavanym)

—e)2
i — (i~ e)

X = namérené (zjisténé) hodnoty

e, = ocekavané hodnoty

N = pocet stupniu volnosti, N=n-1

n = pocCet scitancu (pocet fenotypovych/genotypovych trid)

Chi-testem vypocitana hodnota se pak srovnava s kritickou hodnotou odpovidajici
zvolené hladiné vyznamnosti (nejCastéji 5 %) pfi daném poctu stupnu volnosti (viz.
- pfiklad)




Chi-test

Priklad: V populaci F, bylo 404 jedincu A- a 129 aa. Vypocitejte pomoci testu x?, zda
se tento Ciselny pomér shoduje s idealnim pomérem 3:1.

AN = 2 0~ e’
S
x. 404 . 129 Celkem je 533 jedinc( a testujeme
e: 399,75 : 133,25 pomér3:1 533/4=aa x3=A-

N=n-1=2-1=1

3 (404 — 399,75)2 (129 — 133,25)

AN 399.75 * 713325

= 0,045+0,136 =0,181

Kriticka hodnota na 5% hladiné vyznamnosti pro 1 stupen volnosti je 3,84

viz. tabulka




=-O,95 a¥ 0,001 pro N =

Hodnoty X? pro pfaidépqdobnost P 1 32'36

(v ]o,95 0,90 0,80 0,70 0,50 0,30 0,10 0,05 0,02 0,01 0,001

1] 0,004 6,015 0,064 0,15 0,46 1,07 2,71 |[3,84] 5,41 5,64 10,83

2|°0,103 0,21 0,45 0,71 1,39 2,41 4,61 | 5,99 7,82 9,21 13,82

30,35 0,58 1,01 1,42 2,37 3,67 6,25| 7,82 9,84 11,34 16,27

410,70 1,06 1,65 2,20 3,36 4,88 7,78 | 9,49 11,67 13,28 18,47

5/ 1,15 "~ 1,61 2,34 3,00 4,35 6,06 9,24 |11,07 13,39 15,09 20,52

‘611,63 2,20 3,07 3,83 5,35 7,23 10,65 |12,59 15,03 16,81 22,46

T{23,1% 2,83 . 3,82 4,67 6,35 8,38 12,02 | 14,07 16,62 18,48 24,32

812,73 3,49 4,59 5,53 7,34 9,52 13,36|15,51 18,17 20,09 26,13

9| 3,32 .4,17 5,38 6,39 8,34 10,66 14,68 | 16,92 19,68 21,67 27,88

10| 3,94 4,87 6,18 7,27 9,34 11,78 15,99 | 18,31 21,16 23,21 29,59

11] 4,57 5,58 6,99 8,15 10,34 12,90 17,28 | 19,68 22,62 24,73 31,26

12| 5,23 6,30 7,81 9,03 11,34 14,01 18,55 | 21,03 24,05 26,22 32,91

141 6,57 7,79 9,47 10,82 13,34 16,22 21,06 | 23,69 26,87 29,14 36,12

151 7,26 8,55 10,31 11,72 14,34 17,32 22,31 | 25,00 28,26 30,58 37,70

|16] 7,96 9,317 11,15 12,62 15,34 18,42 23,54 | 26,30 29,63 32,00 39,25

17| 8,67 10,09 12,00 13,53 16,34 19,51 24,77 | 27,59 31,00 33,41 40,79

18| 9,39 10,87 12,86 14,44 17,34 20,60 25,99 | 28,87 32,35 34,81 42,31

19110.12 11.65 13.72 15.35 18.14 21.6Q 27.20 i 10.14 33,69 36,19 43,82

N |0,95 0,90 0,80 0,70 0,50 0,30 0,10 | 0,05 0,02 0,01 0,001| #'. 33,02 37,57 45,13
10,004 0,016 0,064 15 0,46 1,07 2,M 31,84 5,41 6,64 10,83
210,103 0,21 0,45 0, T 1,39 2,41 4,86] 5,99 T,82 9,21 13,82
3] 0,35 0,58 1,0 1,42 2,37 3,67 6,25 7,82 9,84 11,34 16,27




Chi-test

Priklad: V populaci F, bylo 404 jedincu A- a 129 aa. Vypocitejte pomoci testu x?, zda
se tento Ciselny pomér shoduje s idealnim pomérem 3:1.

IN = 2 = &)
€
x. 404 129 Celkem je 533 jedinc( a testujeme
e 399,75 : 133,25 pomér3:1 533/4=aa x3=A-

N=n-1=2-1=1

> (404 — 399,75)2 (129 — 133,25)

i 399.75 * 713325

= 0,045 +0,136 =0,181

Kriticka hodnota na 5% hladiné vyznamnosti pro 1 stupen volnosti je 3,84

zjisténa hodnota 0,181 < 3,84, tedy na 5% hladiné vyznamnosti nebyl nalezen
——* | rozdil mezi zjiSténymi a predpokladanymi hodnotami a tedy byl potvrzen
i Stépny pomér 3: 1




